



◆ 名家谈球

# 足球推着地球转

□ 许春樵

足球改变了夏天的生活,改变了夏天的情调,改变了夏天的温度与人们表情。

巴西世界杯开战了,没有中国队的世界杯,丝毫不影响中国球迷们的狂热与激情,足球在这个夏天已经超越了国家、种族、意识形态,成为全世界共同关注的焦点。当所有的媒体、歌厅、茶楼、酒吧、商场、露天广场在开始揣摩和研究世界杯每一个相关细节的时候,这个夏天,注定了要被足球改变。

即使是奥运会,也没有像足球这样把全世界的胃口都吊起来,每一场比赛的赛场一律爆满,场外是脸上涂满油彩手里抓着啤酒瓶的球迷们死去活来地盯着大屏幕,整个世界彻夜不眠。

狂热之后是冷静,冷静地审视这被足球煽动的夏天,我们发现足球的魅力更多的是在足球之外。

足球比赛实际上就是人生的隐喻,机会、运气、实力、成败相互之间并不构成因果关系,甚至是反逻辑的关系。足球比赛就像人生一样,反复无常,胜负难料,强的不一定赢,弱的不一定输,有本事的不上去,平庸的不一定下来,要是冷不丁杀出一匹黑马来,那就像花两块钱买彩票中了五百万一样让人目瞪口呆而又不可抗拒。那一年日韩世界杯上,韩国人先是把意大利队送回亚平宁半岛,又让西班牙折戟沉沙,大腕的葬礼隆重而悲壮,2010年南非世界杯斯洛伐克将强大的意大利斩落马下,南非又把来势凶猛的法国打断牙齿。豪门的覆灭和穷人的翻身让人们在感叹世事无常的同时,又频频生出杀富济贫的痛快和落井下石却不受道义谴责的刺激。人们在足球场上找到了人生反复与跌宕的注解。足球让失败者不甘服输,让胜利者不敢放肆;让强悍者不能狂妄,让弱小者不言放弃。足球如此,人生也大抵如此。

看足球让球迷们获得了一次自由与激情、敞开与放纵的机会,足球将封闭而僵化的生活炸开了一道缺口,因为无论你在单位哪怕是在自家的客厅里也不能自由地笑,自由地哭,更不能自由地捶胸顿足摔锅砸碗。看足球使人们变得宽容,使人们感受了自由,使人们释放出了天性,足球是对日常压抑而乏味的生活一次合理的反抗和起义。世界杯期间,法律有了张力,纪律有了弹性,制度不再苛刻,领导无比宽容。在足球比赛险象环生的悬念之外,是人的自由与和谐得到最大限度地表达。

齐达内、巴乔、马拉多纳、贝克汉姆都能将球踢飞,意大利、西班牙、英格兰乃至更早时候的巴西、阿根廷都能卷盖提前回家,作为一个平常的人或平常的事业,也没有什么失败或失误是不能接受的。世界杯是残酷而血腥的,而看世界杯却能使人内心变得宽容而柔软,看足球是一次刚柔兼济的审美历程。

四年才有一次世界杯,四年才让我们毫无保留地宣泄一回,足球改变了这个夏天,足球也改变了人们的情感与生活。让我们一同熬夜!(作者系安徽省作家协会副主席、安徽文学院院长)

世界杯又来了。每隔四年,在这样的时日我们总能听见那些奔放的旋律,那些反映民族豪情和足球精神的音乐,让世界为之狂欢。《相聚在2002》、《欢庆2006》、《生命之巅》、《旗帜高高飘扬》、《非洲时刻》,这些扣人心弦的音律仿佛还传唱在昨天,这不,《全世界》、《我们万众一心》又来了。

关于2014年世界杯宣传曲和主题歌,巴西官方先后发布了主题歌曲《We Are One (Ole Ola)》(天下一家)、葡萄牙语主题歌《Todo Mundo》(全世界)、西班牙语主题歌曲《Vida》(人生)、球迷主题歌曲《Dar Um Jeito (We Will Find A Way)》(勇往直前)、吉祥物主题歌曲《Tatu Bom De Bola》(踢球的狢狢)。

《Todo Mundo》是官方认定的宣传主题曲,不是主题歌,可以译成多国语言去唱的,类似北京奥运会期间的《北京欢迎你》。国际足联一般认为主办国不能凌驾于国际足联,所以每次主题歌都由国际足联指定一首作为官方的。主办国是不可以将主题歌版权译成相关语言版本出售,而国际足联官方主题歌可能有两个版本,英语和主办国语言。

本届世界杯的主题曲《We Are One》,节奏欢快,动感强烈,将向全世界释放巴西激情,展现巴西的足球之夜。

“One love, one life; one world, one fight; Whole world, one night; one place, Brazil...” “同一份热爱,同一体生命;同一个世界,同一个赛场;整个世界,聚焦一夜;就在此地,就在巴西……”(笔者译)

(作者系文化学者、国际文化专家。)

◆ 作家点球

## 足球和音乐,一起来吧!

□ 童地轴

◆ 美女评球

## 2014, 尽情燃烧

□ MandyLian

不知不觉,四年的时间,又到了世界杯的季节。

作为一名女球迷,很想大声说一句:不是所有女球迷都是伪球迷,足球不是只属于男人!

与足球的缘分,要追溯到2002年的日韩世界杯。当年,9岁。因为一次偶然的调观,观看了巴西和土耳其的比赛。就这样,喜欢上了巴西,确切说是喜欢上了巴西的传奇9号罗纳尔多!自从2002,我与足球就这样结下缘分。

于是,我开始自学足球,学罗纳尔多的每个动作。逐渐,足球成了我生活不可缺少的一部分,我也会为了比赛而熬夜,更会和朋友们每周踢一场球。转眼我已不再9岁,而是21岁。喜欢足球,已12年。很多人都说,真没见过女孩子像你这样喜欢足球。每每听到这些话,我都是笑笑。

足球,世界第一运动,我相信,是没性别的。

2014,世界杯来到了巴西,来到了将我带入足球世界中的国度。2002年的巴西已不复存在,2014的队伍,已焕然一新。我也像所谓的“男球迷”,坐在屏幕前,等待着开幕式。

身为一名女性,亦看重的是比赛的精彩,而不是网上所谓的“帅哥”;身为一名女性,亦懂足球比赛的规则;身为一名女性,亦可以是一名真球迷。

2014的世界杯已来临,让我们尽情享受比赛的激情,让我们在这个夏日尽情燃烧!

## 桑巴女郎 陈夕

年龄:23  
身高:172CM  
血型:B  
星座:摩羯座  
职业:青模之家礼仪模特队成员  
爱好:平面拍摄、表演  
人生格言:存好心、做好事、行好事、做好人  
喜爱的球星:卡卡  
喜爱的球队:德国队

栏目主持人:王震  
摄影:程兆  
服饰提供:巨大CBD购物中心



### 公告

我公司开发的华裕家园小区,二次供水泵房设置于地下车库负一层内,符合设计及规范要求,房屋销售时已说明,现登报公示。设备在投运后,如出现因设备噪音原因或安全距离不够而导致的住户投诉问题,由我公司自行解决。各住户如有异议,见报后十日内与我公司联系。  
安徽九华房地产开发有限公司  
2014年6月14日

### 公示

由我公司开发建设的华裕家园小区项目位于合肥市合裕路与茂林路交口,按照合肥市规划局批准新建华裕家园1#总开闭所位于华裕家园幼儿园东侧。1#开闭所距离周边建筑物间距及建筑高度均严格按照合肥市规划局批准的控制条件建设。规划许可证已核发(发证前已登报公示)。房屋销售时已向住户说明,设备运转后因噪音或安全距离不够而导致住户投诉等问题,由我公司解决。  
安徽九华房地产开发有限公司  
2014年6月14日

### 公告

我公司开发的锦绣花园小区,局管1#、2#配电房分别设置于二期11#东侧、三期8#东侧,自管配电房设置于一期地下车库负一层,符合设计及规范要求,房屋销售时已说明,现登报公示。设备在投运后,如出现因设备噪音原因或安全距离不够而导致的住户投诉问题,由我公司自行解决。各住户如有异议,见报后十日内与我公司联系。  
联系人:徐工  
电话:0551-67361333  
特此公告  
合肥同兴置业发展有限公司  
2014.6.14

### 公告

我公司开发的锦绣花园小区,二次供水泵房设置于一期地下车库负一层内,符合设计及规范要求,房屋销售时已说明,现登报公示。设备在投运后,如出现因设备噪音原因或安全距离不够而导致的住户投诉问题,由我公司自行解决。各住户如有异议,见报后十日内与我公司联系。  
联系人:徐工  
电话:0551-67361333  
特此公告  
合肥同兴置业发展有限公司  
2014.6.14

### 公告

我公司建设的华裕家园小区位于合肥市合裕路与茂林路交口,该小区内电力设备及线路现委托安徽新安电力设备安装有限公司代为维护,今后小区如出现电力故障,须排查、检修、维护,请与该公司联系。  
联系号码:18225836815  
王永平  
安徽九华房地产开发有限公司  
2014年6月14日